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Uppgift 3.19

Visa att ekvationssystemet

{x+y+z=6
xyz=6

i ndgon omgivning av (1,2,3) definierar C*-funktioner x(y) och z(y). Bestam ocksd x(2) och z(2)
och rékna ut x'(y) och z'(y) och speciellt x'(2) och z'(2).

Lésning: Varje ekvation ar i sig en yta, sa ekvationssystemet ger alltsa ytornas snitt, d.v.s. deras
skarningskurva. Vi skall visa att denna kurva i narheten av (1,2,3) — en punkt som vi latt ser ligger pa
skarningskurvan — kan parameteriseras med y som parameter.

Lat F(x,y,z) == x +y + zoch G(x,y,z) := xyz. Da ar ytorna nivaytorna F(x,y, z) = 6 respektive
G(x,y,z) = 6. Vihar
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sa skarningskurvan kan parameteriseras med y i nagon omgivning av (1,2,3). Naturligtvis ar
x(2) = 1 och z(2) = 3. 1 var omgivning av (1,2,3) har vi alltsa

{x(y) +y+z(y)=6
x(¥)yz(y) =6

och derivering m.a.p. y ger

x'+14+2'=0
x'yz+xz+xyz' =0.

Vi léser ut x’ och z’ och erhéller

x(y —2)
y(z—x)
z(x —y)
y(z—x)

x'(y) =——=
z'(y) =
Speciellt far vi
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Z,(Z) = —Z
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